
山ノ内町立小学校適正規模適正配置等審議会における審議経過 

  ※詳細は議事要旨参照 

 

 ○第１回審議会 （令和６年６月１３日） 

   審議会正副会長を選出。教育委員会から諮問を受ける。小学校統合に係る経過

及び現状を報告。小学校統合の在り方として、事務局から小学校の段階的な統合

の提案があり、内容についての説明が行われる。 
  

○第２回審議会 （令和６年７月１２日） 

   審議会において検討・答申していただく内容、審議会の役割について説明。  

小学校統合に対する考え、段階的な統合案に対し意見聴取を行う。 
   

○第３回審議会 （令和６年８月２日） 

   審議会での意見などを踏まえ、小学校統合に向けての論点整理を行い、統合に

対する考え、その理由について意見交換を行う。 
  

 ○第４回審議会 （令和６年９月１１日） 

   教育委員会が実施した小学校及び保育園における保護者懇談会の開催結果を

報告されるとともに、小中一貫校に係る説明が行われるなか、山ノ内町で小中一

貫校を目指していくことに対する意見聴取を行う。 
  

 ○第５回審議会 （令和６年１０月３１日） 

   統合に向け教育の中身が重要とのことから、今後目指していく教育内容として

教育委員会から「山ノ内町こどもワクワク教育未来ビジョン（案）」が提案され、

教育の４つの柱、コミュニティ・スクールの推進、義務教育学校による学校統合

について説明を受ける。 

   その後、４つのグループに分かれ、「統合の時期」、「義務教育学校」、「コミュニ

ティ・スクール」をテーマに、ワークショップ形式で意見聴取・意見交換を行う。 
  

 ●義務教育学校先進地視察 （令和６年１１月２１日） 

   義務教育学校の先進地である信濃町立信濃小中学校の視察を実施し、小学校統

合までの経過、校舎の概要、通学対策などの取組み、学校運営の体制などの研修、

児童生徒の活動、交流の様子などを見学した。 
  

 ○第６回審議会   （令和６年１１月２６日） 

   第５回審議会におけるグループ討議の審議内容、義務教育学校先進地視察の結

果報告を受け、学校統合に係る答申に向けて意見交換を行う。 
  

 ○第７回審議会   （令和６年１２月２０日） 

   前回審議会までに議論してきた事項（山ノ内町こどもワクワク教育未来ビジョ

ン（案）、義務教育学校等）に係る内容の確認、質疑を行いながら、学校統合に対

する意見聴取を行う。 
  

資 料 ４ 



 ○第８回審議会   （令和７年１月１５日） 

   「山ノ内町立小学校の適正配置及び学校統合の在り方について」答申案に係る

内容の審議を行う。 
  

 ○第９回審議会   （令和７年１月２９日） 

   「山ノ内町立小学校の適正配置及び学校統合の在り方について」答申案につい

て審議し、答申内容を決定する。 

 
  

 


